Město zreviduje náklady a účel kulturního domu
Do konce tohoto roku mělo mít město kulturní dům, který vzniká rekonstrukcí přístavy Hotelu Praha. Nicméně velké náklady na tuto investici přiměly vedení radnice projekt přehodnotit. Dokončení kulturního stánku se tak posouvá do roku 2022.
Čtyřicet let stará přístavba Hotelu Praha už má novou fasádu a okna. První etapa přestavby na kulturně společenské centrum, kterou nastartovalo bývalé vedení města, skončila loni v květnu. Stála 22 milionů korun. Druhá fáze, vnitřní vybavení, by měla podle aktualizovaného projektu přijít na téměř 70 milionů. To se nelíbí kontrolnímu výboru zastupitelstva města ani vedení radnice. 
“Rada města rozhodla o vzniku pracovní skupiny.  Členové této skupiny jsou zastupitelé města jak opoziční, tak koaliční. Cílem této skupiny je iniciovat úspory,” uvedl Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína. 
Vzniklá komise by také měla přehodnotit účelové využití objektu. 
“Budeme se bavit o tom, jestli má smysl a účel budovat v prvním nadzemním podlaží restauraci, budeme se bavit o velikostech sociálního zázemí, velikost pokladen, ale i dalších věcí, týkajících se například povrchu podlah jednotlivých sálů,” vysvětlil Václav Dobrozemský (ODS), 1. místostarosta Nového Jičína.  
Původní rozpočet vyhodnotil náklady na rekonstrukci objektu v číslech a normách roku 2014.
“Celková cena díla měla být do 50 milionů korun, včetně DPH. Bohužel v současné době se pohybujeme v 70 milionech pouze při druhé etapě.A to nehovoříme o třetí etapě, kde se bavíme o osvětlovací a ozvučovací technice,” podotkl starosta. 
“Za mě by bylo optimální, kdyby vedení města nerozdělovalo tuto stavbu na dvě etapy, ale realizovalo by celou rekonstrukci najednou. I toto je jeden z důvodů, proč je ta cena nyní navýšena. Způsobuje to finanční komplikace a také komplikace z hlediska soutěžení zhotovitele stavby,”  konstatoval místostarosta. 
Realizaci nyní prodražuje zvýšení cen stavebních prací, a také například přísnější normy týkající se vzduchotechniky nebo požárního řešení. 
“Jsou to ale i věci, které nebyly řešeny v předchozím projektu. Ať už je to propojení na Hotel Praha nebo požadavky, se kterými v průběhu příprav přišlo městské kulturní středisko, zabezpečení objektu kamerami a další věci,” vysvětlil Václav Dobrozemský. 
První stanovisko pracovní skupiny očekává rada města v průběhu února. Jakoukoliv navrženou změnu bude nutné zapracovat do projektové dokumentace a znovu požádat o stavební povolení. Pak bude město moci vypsat soutěž na zhotovitele. 
“Samozřejmě mi tu stavbu nebudeme nikterak zdržovat.Jakmile dojde ke koaliční shodě a také ke shodě výběru dodavatele díla, tak nevidím důvod, že by se stavba zdržovala,” zdůraznil  starosta Kopecký. 
Předpokládaní doba trvání druhé etapy je 12 měsíců. Následně bude nutné kulturní zařízení s kapacitou zhruba 250 osob doplnit o audio techniku a interiérové vybavení. 
“Za mě optimistický plán otevření kulturně společenského centra je rok 2022,” uzavřel místostarosta Dobrozemský.  
---
Sirény hasičů se častěji rozezněly kvůli akutní pomoci
Sirény novojičínských hasičů se v loňském roce rozezněly o něco méně často, než v roce předchozím. Nicméně stoupl počet závažných akutních výjezdů. O statistikách roku 2019 informoval ředitel hasičů Petr Adamus.
Volání o pomoc v loňském roce vyslyšeli hasiči novojičínského územního odboru ve  2 174 případech. Je to o 113 výjezdů méně, než v roce předchozím. Nicméně o 125 vzrostl počet zásahů akutních, kterých bylo 1 666. Nejvíce hasiče zaměstnávaly technické pomoci, těch bylo 982, z toho 294 dopravních nehod.   
“Celkem naše jednotky zasahovaly u 202 požárů. V souvislosti s požáry v minulém roce bylo bohužel usmrceno 5 osob, 15 osob bylo zraněno. Jednotky při svých zásazích zachránily 26 osob a 75 osob bylo evakuováno,” uvedl Petr Adamus, ředitel ÚO HZS Nový Jičín. 
Přímá škoda u těchto požárů přesáhla 21 milionů korun, hasiči svým zásahem uchránili hodnoty za více než 106 milionů korun. 
“Asi nejzávažnějším požárem v minulém roce byl požár ze 13. dubna, byl to požár prodejny se smíšeným zbožím ve Frenštátě pod Radhoštěm,kde zasahovalo šest jednotek. Zraněno bylo pět osob, škoda přesáhla pět a půl milionu korun a jednotky uchránily hodnoty za dalších pět milionů korun,” podotkl ředitel novojičínských hasičů. 
Neradi záchranáři vzpomínají na nejtragičtější dopravní nehodu loňského roku, z 19. srpna. 
“Na silnici I/48 u Starého Jičína při střetu dvou osobních vozidel byly usmrceny čtyři osoby,” konstatoval Petr Adamus.    
Hasiči ale v loňském roce zažili i jednu pozitivní mimořádnou událost, připomněli si 50, výročí  založení novojičínské profesionální jednotky. 
“V rámci oslav jsme připravili ve spolupráci s městem Nový Jičín celodenní akci pro občany. Shlédnout mohli ukázky historické i novodobé zásahové techniky a také dynamické ukázky z práce hasič. Například činnost lezeckého družstva a vyproštění osob z havarovaného vozidla,”  zavzpomínal ředitel ÚO Nový Jičín. 
I v letošním roce připravují hasiči určité aktivity pro veřejnost, 13. března to bude den otevřených dveří ve stanicích v Novém Jičíně a v Bílovci. 
---
O kurz šití je nebývalý zájem
Vzít do ruky jehlu a nit, přišít knoflík nebo zvládnout složitější krejčovinu. Dovednosti, které dříve ovládaly ženy v mnoha domácnostech, se dnes učí v kurzu. O lekce pro začínající švadlenky je v Novém Jičíně nebývalý zájem.
Šití co vás chytí je název kurzu, který otevřelo městské kulturní středisko. V klasické nabídce mezi lekcemi fotografování, výtvarným tvořením nebo výukou jazyků je úplnou novinku. 
“Nápad vznikl takto, že lektorka, Martina Víšková, přišla za námi s nabídkou, že by ráda vedla kurzy šití a co na to říkáme. My jsme samozřejmě pro nové věci a měli jsme takový úspěch, že jsme nakonec otevřeli dva kurzy, které byly plně obsazeny,” uvedla Lenka Domitrová, MKS Nový Jičín. 
“Já šiju už od dětství a je to můj velký koníček. Bez šití bych snad ani nemohla být,” usmála se Martina Víšková, lektorka kurzu šití.   
Výuka šití byla zaměřena na začátečníky, ženy, které se chtějí naučit úplné základy nebo mají doma šicí stroj a neví si s ním rady. 
“Kdysi jsem ráda šila, ale už je to strašně dávno, když byly děti malé. Teď mě ukecala kamarádka, tak jsem šla s ní do toho,” prozradila svůj důvod účasti v kurzu jedna z žen. 
“Abychom byli doma trochu tvořivější a abychom si začali šít věci, které se nám budou líbit,” přidala se další.
“Dopracovali jsme se, že jsme šili tašku, takový jednodušší batůžek, a teď jsem vlastně ve finiši a začali jsme začali dělat střih na jednoduchou halenku,” sdělila lektorka kurzu.  
Kurz měl skončit po dvanácti lekcích v lednu, nicméně účastnice si vynutily jeho pokračování, do konce února. Pořadatel, městské kulturní středisko, pak od září naváže dalším ročníkem. 
---
